

市政府新闻办召开《关于承接省政府委托市政府行使土地征收成片开发方案审批权的工作方案(试行)》政策解读新闻发布会

加快助推各级重点项目的实施落地

本报讯 (记者 孔博)8月27日,市政府新闻办召开《关于承接省政府委托市政府行使土地征收成片开发方案审批权的工作方案(试行)》政策解读新闻发布会,邀请市自然资源和规划局相关负责人介绍《工作方案》编制背景、主要内容等有关情况并回答记者提问。

据介绍,党中央、国务院高度重视农村土地制度改革,将农村土地制度改革成果写入2020年1月1日起实行的《土地管理法》,进一步缩小征地范围,规范征地程序,完善对被征地农民合理、规范、多元保障机制,明确规定只有为了公共利益的需要,才能依法征收土地,并规定符合条件的成片开发建设用地也可以实施土地征收,但应当纳入国民经济和社会发展年度计划和符

合国务院自然资源主管部门规定的标准。

7月3日,经省政府同意,山东省自然资源厅印发了《山东省土地征收成片开发方案编制审批办法》(鲁自然资发〔2024〕5号),作出省级审批权限下放决定。为做好审批权下放承接工作,结合我市工作实际,市自然资源和规划局牵头起草了《工作方案》,经市政府第43次常务会议审议通过,于8月13日印发实施。

《工作方案》围绕土地征收成片开发方案编制报批要求,主要明确了审批范围、审批流程、责任分工及监督管理方式。一是明确审批范围。要求各县(区)成片开发方案,以及涉及成片开发范围变化的调整方案要报市政府审批;仅涉及计划实施调整的方案需报市自然资源和规划局备案。二

是明确审批流程。新编制成片开发方案审批包括县(区)编制、市自然资源和规划局审查、专家论证、市政府审批、省自然资源厅备案等5个环节,同步明确了成片开发方案范围调整、成片开发方案计划调整等审批工作环节,制定了各项审批工作流程图、目录清单及格式文本。三是明确责任分工。县(区)人民政府是成片开发的实施主体,镇人民政府、街道办事处协助做好相关工作,市自然资源和规划局负责组织开展全市成片

开发方案的审查与论证、备案和信息公开工作,并对全市成片开发工作进行监督指导。四是加强监督管理。对存在《办法》第十九条

规定情形的,不予批准成片开发方案。市自然资源和规划局加强监督检查,发现未按批准范围实施土地征收成片开发等情形的,责令限期整改,未按期整改到位的依法暂停该地区土地征收成片开发方案报批工作。

《工作方案》的发布实施将为我市成片开发方案编制报批提供一套严格、规范的审批体系,有效确保省政府委托市政府审批工作规范有序开展,加快助推各级重点项目实施落地。

权威发布

减污降碳 逐绿前行

8月25日,在巨野县的山东新巨龙能源有限责任公司,工作人员利用自动化平台进行能源运输远程监控。据悉,该公司矿井具有资源丰富、装备高端、技术先进等优势,煤种以肥煤为主,属低灰、低硫、低磷的优质稀缺炼焦煤。近年来,该公司投资5000万元建设水源热泵系统提取矿井水热用于矿区供暖,淘汰燃煤锅炉,实施采煤沉陷区动态复垦治理,充分利用土地资源,大力发展战略农业,推动了煤炭行业绿色发展。

记者 李若生 摄



培养“一技之长” 助力青年就业

8月26日,位于牡丹区的菏泽工程技师学院汽修专业实训课上,老师正在教授学生汽车漆面抛光。据悉,该学院是国家级重点技工学校和国家级高技能人才培训基地。近年来,菏泽市持续加强技能人才队伍和培养载体建设,新增高技能人才4万余人,各学校围绕菏泽“231”产业需求,增设智能制造、医药化工等专业,专业设置由原来的40余个增至60余个,为青年就业提供了更加广阔的空间。

记者 李若生 摄



芍药开出“花样经济”

“最近降水量比较大,我们提前挖掘的排水沟起了很大的作用,目前芍药苗的长势正常。”近日,记者走进鄄城县菏泽香槟芍药园艺有限公司种植园,负责人匡令江正在查看芍药苗生长情况。

菏泽香槟芍药园艺有限公司是一家专门从事进口品种芍药的种植、生产、科研与销售的企业。目前,公司生产基地占地150亩,年产芍药鲜切花180余万枝,销往北京、上海、广州、深圳等城市,24小时内就能到达客户手中。

转型为以电商为主体的销售模式之后,面对的客户群体更为广泛,也更为零散,这也意味着客户的多样性需求更为明显。刚开始种植的时候,菏泽香槟芍药园艺有限公司只引进了3个芍药品种,去年种植品种达到了110多个,而面对线上客户的多样化需求,今年大力引进新品种,目前种植品种已经有150多个。

近年来,芍药鲜切花在市场上逐渐受到消费者的青睐,产量、销量不断攀升,行

走进电商领域,今年进行了结构性调整,从批发转为零售,由线下销售转为线上销售。今年3月中旬到5月底,公司80%左右的鲜切花通过淘宝、抖音等电商平台销售到客户手中。

转型为以电商为主体的销售模式之后,面对的客户群体更为广泛,也更为零散,这也意味着客户的多样性需求更为明显。刚开始种植的时候,菏泽香槟芍药园艺有限公司只引进了3个芍药品种,去年种植品种达到了110多个,而面对线上客户的多样化需求,今年大力引进新品种,目前种植品种已经有150多个。

“上个月我们刚刚从俄罗斯考察回来,今年引进的品种有部分来自俄罗斯,更重要的是接下来我们想进军俄罗斯,开拓新的国外市场。”公司的另一个负责人马帅介绍,随着芍药产业的进一步发展,公司将目光瞄向了国外市场。俄罗斯有

业发展已进入快车道,产品远销20多个国家和地区,市场前景广阔。菏泽是全国最大的芍药鲜切花生产基地,产量占全国市场的65%以上。据菏泽市牡丹芍药切花协会数据显示,2024年菏泽芍药鲜切花产量达到1.2亿枝。目前,昆明花拍中心菏泽分中心已注册芍药供货商会员74家,同时引进四川、陕西、山西、河北等地的芍药鲜切花品种到花拍交易体系。

随着电商的加入,国外市场的拓展,菏泽香槟芍药园艺有限公司芍药品种多样性得到进一步发展,接下来扩大种植规模成为迫切需求。匡令江计划,明年再流转50亩土地,同时与更多芍药种植户建立合作关系。今年销售的300多万亩芍药,有120万枝左右收购于附近农户,明年将在郑营、什集、小留等十余个乡镇收购芍药鲜切花,预计能够收购200万枝。

记者 焦同帅 通讯员 任明丽

着悠久的使用鲜切花传统,家庭普及率较高,市场广阔,利润较高。目前,菏泽香槟芍药园艺有限公司已经打通了俄罗斯销售市场,疏通了物流渠道,明年芍药鲜切花上市后就能打包运往俄罗斯。

随着电商的加入,国外市场的拓展,菏泽香槟芍药园艺有限公司芍药品种多样性得到进一步发展,接下来扩大种植规模成为迫切需求。匡令江计划,明年再流转50亩土地,同时与更多芍药种植户建立合作关系。今年销售的300多万亩芍药,有120万枝左右收购于附近农户,明年将在郑营、什集、小留等十余个乡镇收购芍药鲜切花,预计能够收购200万枝。

记者 焦同帅 通讯员 任明丽

菏泽高新区税务局:

政策精准“找人” 税惠直达快享

本报讯 (记者 黄啟峰)近日,菏泽高新区税务局依托税收大数据,筛选各类税费优惠政策,通过精准推送实现“政策找人”,为纳税人详细解读政策、答疑解惑,推动税费优惠政策直达快享。

“一登录电子税务局就看到了推送的研发费用加计扣除等政策和专门制定的个性化优惠政策,里面都是我们适用的各项税收优惠政策,如何享受、如何操作一目了然,实在是帮我们省了很多事!”菏泽市科达电力机械有限公司财务负责人褚先生说。

据悉,菏泽市科达电力机械有限公司是鲁西新区一家阀门和旋塞制造企业。随着经济的回暖,该公司业务不断拓展,订单量稳步增加。为助力企业高质量发展,菏泽高新区税务局成立了税费优惠政策精准推送工作小组,不断加强税收数据与企业经营情况的匹配分析,按需定制个性化税费政策大礼包,真正做到税费优惠政策精准“找人”。

在税惠政策推送情况事后排查时,税务人员发现向鲁西新区临洲电气设备中心的推送结果显示失败。经了解,该企业推送失败原因为负责人未进行实名认证。

为确保政策精准送达,工作小组马上与企业负责人周先生沟通,因其手机故障无法指导操作,小组成员立即上门“面对面”辅导。实名认证完成后,还为其详细介绍了适用政策。

下一步,菏泽高新区税务局将继续扎实推进税费优惠政策落实,不断创新推出更加精准的税费服务举措,为区域经济发展贡献“税务力量”。

巨野县陶庙镇截河集村:

齐力育英才 共筑强村梦

分享自己的学习经验和方法,激励在场的所有学生努力向上。每位上台的学生都获得了书包、生活用品和现金奖励。

在陶庙镇截河集村,关爱学生的行动从未停止,村两委结合各界爱心人士,全力以赴,为学子们做好后勤保障,每年外出经商务工人员及村内爱心人士都会为困难学生捐款捐物。村两委班子则致力于为学生提供良好的学习环境,村内教师也义务辅导学生。家长们通过言传身教,潜移默化地影响孩子们的成长。在这样的环境下,孩子们不仅能学到知识,更能

在有榜样、有目标的氛围中茁壮成长。

近年来,从陶庙镇截河集村走出去的大学生们积极回馈家乡。他们在工作后捐款捐物,支持农村教育的发展。在寒暑假期间,他们还回到村里,义务辅导学生,传授自己的学习经验。这种薪火相传的精神,使得村里的学习氛围愈发浓厚,形成了一种良好的教育生态,助推了陶庙镇截河集村的教育事业不断蓬勃发展。

据了解,近五年,截河集村考上本科学生约70人,考上研究生10余人。这一数字不仅反映了村庄教育水平的提升,也体现了家庭和社会对教育的重视。

记者 王浩

铸造作业中的防爆措施

2012年,辽宁省某铸造厂在浇注水轮机转轮下环过程中发生爆炸事故,造成13人死亡,17人受伤,直接经济损失3224万元。

经事故调查组调查,由于生产车间内地坑渗水,导致砂床底部积水过多。当大量高温钢水短时间内注入砂型,砂床底部积水迅速汽化,蒸汽急剧膨胀,压力骤增,导致爆炸发生,将里芯、压铁及废砂向上喷起,钢水向周围喷溅,导致当时数十人重伤及死亡。

应采取的预防措施:

1、混制含易燃、易爆材料的造型材料和采用树脂等有机黏结剂及附加物的砂铸型浇注、冷却、落砂过程中,为避免发生火灾和爆炸事故,应严格将可燃气体(蒸汽、粉尘)的浓度控制在爆炸下限以下。

2、地坑造型时,要求砂型底部离地下水位线不少于1.5米,并做好砂床的排气孔道。

3、用煤气作燃料的炉窑,在点火前先通风3-5分钟,排除炉内残余煤气,然后用点火管点火。严禁先放煤气后点火。

4、加料前,炉料必须详细检查,防止雷管炸药或中空封闭物混入炉内,引起爆炸。

5、冲天炉炉底、感应炉炉衬不得有裂纹,以避免漏底、漏炉事故。

6、冲天炉风口需装窥视孔,停风时打开窥视孔送风5-6秒,再关上窥视孔。

7、保持熔炼工作地周围干燥,炉前地坑内不得有水。

8、接触液态金属的工具、取样勺等,预热后再用。往液态合金中加的炉料,加人前也需预热。

9、熔炼炉用冷却水应防止与合金液

接触。

10、冲天炉打炉时,炉底下应放上干砂,周围5米内不得有人。

11、检查浇包及电炉的倾斜装置的灵活性和自锁能力,达到有效控制合金液倾注流速的效果。

12、检查浇包各部应完好无损;浇包使用前必须烘干;底注包应注意塞头和塞座接触的严密性,避免发生漏包。

13、浇包装载合金液不宜过满,一般要求吊包合金液距包口平面250毫米左右,抬包120毫米左右,端包100毫米左右。

14、浇注场地不得有积水,应避免合金液直接滴落在水泥地面上。

15、浇注过程中应及时引气燃烧。

16、浇注过程中不准直视冒口内合金液,以防突然喷溅伤害。

17、浇注大型铸件应准备泥塞杆,随时可以堵塞浇注跑火。

18、刷涂底漆用涂料、稀释剂等距离火源不得少于10米。

19、铸件耐压试验一般用水作介质。如必须做气密性试验,应在装有安全可靠的防护装置下进行。

20、浇注车间必须配备充足、完善的灭火设备,发生火灾后能及时消灭或控制火情。

市人力资源和社会保障局主办

关注工伤预防 保障万家安康



全力保障群众“舌尖安全”

为加强食品生产经营环节监管,严守食品安全质量关,连日来,鲁西新区综合行政执法局开展食品监督抽检工作。抽检中,工作人员深入部分食品经营单位,针对当前季节食品保质期短、易发霉变质等特性,重点检查饮料、豆制品、乳制品、糕点等食品,严厉打击食品违法行,清除食品安全隐患,全力保障群众“舌尖安全”。

记者 黄啟峰 摄